

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVI,

nr. 185

Joi,

16 august

1990

4 pagini

1 leu

„Interesele țării trebuie așezate întotdeauna deasupra oricăror interese de partid“ (I)

— interviu cu d-l avocat Mircea GURELEA, senator (P.N.L.) de Sibiu —

Pentru cei care nu-l cunosc, găsec oportuna a consemna câteva date biografice. D-l Mircea Gurelea are 61 de ani, s-a născut în Drăganu, jud. Vilcea, și este de profesie jurist. În ultimii 20 de ani a profesat avocatura în Brașov și Sibiu. Este președintele organizației județene a P.N.L., iar la alegerile din 20 mai a.c. a fost ales senator de Sibiu.

★

— Sper că nu considerați a fi banală întrebarea: cum este viața de senator?

— Nicăi măcar răspunsul... Mă credeți ori nu, dar vă asigur că este pe cât de interesantă și utilă, pe atât de grea; fizicește vorbind, sint mai extenuat ca senator decât ca avocat... În Senat particip, împreună cu colegii mei, la activitatea camerei superioare a Parlamentului, de la ora 9 dimineața până în jurul orelor 18—19. Pe lângă ședințele plenare ale Senatului, trebuie să particip și la numeroasele ședințe ale comisiilor parlamentare. Nu pot să spun că „luptele parlamentare“ sint fătuse și dure, dar sint destul de controversate. Am în vedere, desigur, existența și manifestarea opoziției... Principalul este, însă, că toți sintem animați sincer de ardentă dorință de-a „pune umărul“, după capacitatea și puterea fiecăruia, la rezidirea țării, sub toate aspectele — politic, economic, social ș.a. Și noi, liberalii, am votat Programul Guvernului și este absolut firesc ca să ne luptăm pentru înfăptuirea lui, cu atât mai mult cu cât, așa cum apreciază liderii partidului nostru, 80—90 la sută din problemele cuprinse în Programul Guvernului se regăsesc și în Programul Partidului Național Liberal. Problema care se pune, însă, este problema identificării și stabilirii metodelor optime de aplicare, la nivel macrosocial, a acestui program... — Deci, tot practica-i baza, nu teoria... — Exact: Teoria șine practis, est cum rota sine axis... sau pe românește: „Teoria fără practică, este ca roata fără axă...“. Deci, problema de căpătii este punerea în aplicare a acestui program. Noi, liberalii, ca de altfel toate partidele liberale, sintem pentru realizarea unor pași cât mai rezezi, concreți și radicali în aceste demersuri.

— Sint create, însă, în acest moment, condițiile reale, propice realizării acestor pași, fără riscul declanșării unor greșeli ireparabile?

— Eu cred că dacă nu sint create trebuie, necondiționat, să le creăm cât mai degrabă cu putință. Sincer să fiu, până în prezent, parlamentul, prin legile pe care le-a votat, n-a făcut, încă, pașii respectivi. Această convingere mi-a fost sedimentată și de aprecierile făcute, recent, într-un interviu televizat, de d-l Alexandru Birădeanu, președintele Senatului. Concret: Guvernul ne-a „amenințat“ și continuă să ne „amenințe“ pe noi, parlamentarii, cu luarea în dezbatere și spre adoptare a unui voluminos „pachet de legi“... Și ne-a prezentat, ce? — astăseară un proiect de lege, pe care s-o votăm mâine dimineață... ceea ce-i total contrar Regulamentului de funcționare a Senatului și a Ca-

(continuare în pag. a III-a)

Lucian JIMAN

STIMAȚI CITITORI,

Vă reamintim că până în 25 august se pot reînnoi abonamentele la ziarul „Tribuna“, precum și la suplimentul săptămânal „Tribuna Sporturilor“. Deși și pe noi ne-a afectat scumpirea hîrtiei și a manoperei tipografice, redacția a hotărît să nu scumpească prețul ziarului. Venind în întimpinarea dorinței cititorilor, acordăm un spațiu mai mare evenimentelor majore din viața politică, economică și socială a țării. Vom continua, totodată, să prezentăm aspecte desprinde din realitatea județului nostru, actualitatea sportivă, opinii ale cititorilor etc.

Și încă o precizare: Difuzarea presei a promis că în luna septembrie difuzarea abonamentelor se va face mult mai bine decât până în prezent.

Epidemia se extinde

De la 19 iulie până în prezent în țara noastră s-au înregistrat 66 cazuri de holeră. Nici unul nu a fost fatal, bolnavii fiind depistați în timp util și primind asistență medicală corespunzătoare. În spitale mai sint internate 33 de persoane, aflate în afara oricărui pericol: în județul Tulcea — 21, Galați — 3, Constanța — 4, Brăila — 5. Aceste date le-a comunicat doctorul Nicolae Beldescu, care conduce Direcția Medicinii Preventive din Ministerul Sănătății. Comunicatul mai precizează că nu s-a înregistrat nici un caz în stațiunile de pe litoral și face apel la populație să respecte măsurile de prevenire a îmbolnăvirii.

Vorbe cu acoperire

Stînd la coadă la piine, auzi multe și de toate. Oamenii întrebă, oamenii răspund. Se discută inclusiv despre ceea ce se petrece în Orientul Apropiat. Dar mai ales se discută despre criza în care ne aflăm. Criză economică, criză morală, criză de conștiință. Oamenii care discută despre toate acestea le asociază și le disociază după cum le vin la îndemînă exemplele. Unul apreciază că a început să-și facă apariția și la noi inflația. Altul încearcă să-l liniștească, spunîndu-i că, totuși, escaladarea inflației mai poate fi

meni. pe care nu-i cunoștea. Cînd, deodată, nu ca o replică, ci ca o părere, a început și el să vorbească: „Toți aveți dreptate, domnilor. Toți. Absolut toți. Numai că eu nu înțeleg un lucru. De ce un om care lucrează, să zicem, în schimbul doi, pleacă la fabrică la ora două și se-ntoarce acasă la opt seara? Și are pretenția să fie pontat și plătit pentru 8 ore. Și are pretenția ca toate drepturile ce-i revin să-l fie raportate la 8 ore de muncă pe zi. Cum o fi lucrînd în schimbul trei, nu știu. Ered că doar se pontează și pleacă. Am cam uitat că numai munca ne poate salva și din gura crizei și din gura foamei. Unde se mai lucrează în Europa, ca la noi, cît vrei și cînd vrei și ce vrei?“. Nu i-a răspuns nimeni. M-am uitat la mâinile lui și erau bătătorite de unelte muncii. Ajunsesse, între timp, la rînd. Iși pusese piinea într-o sacoașă. Cînd să plece, a mai zis o dată: „Numai munca ne poate salva, domnilor“. Și pentru că nimeni nu l-a contrazis, înseamnă că toți i-au dat dreptate. De fapt, omul cu mâinile aspre și cu bătăturile pe ele avea dreptate. Numai munca ne poate salva din criza morală, economică și de conștiință în care ne aflăm. Spre binele nostru și al țării. Spre binele zilei de mîine. Numai munca ne poate salva. „Și gîndiți-vă, a mai zis omul, lucrăm și numai cinci zile pe săptămînă“.

TRIBUNA

EDITORIALUL ZILEI

Încă prevenită. „Economia de piață trebuie dirijată ca lumea“, susține o doamnă. „Să vedeți inflație la unguri și la polonezi, domnilor“, își dă cu părerea unul care, probabil, a cutureiat Europa, în lunile de după Revoluție. „Păcat, domnilor, că oamenii nu mai cred cu patimă în Dumnezeu“, intervine o altă doamnă care, se pare, aparține unei secte religioase unde credința și morala sint puse în același plan. „Mai cred ei, dar acum cred în El și-n clipe următoare uită că există“, susține un bărbat în puterea vîrstei.

Dintre toți cei care discutau, unul, un om încă tînăr, stătea doar și asculta. Părea chiar că se prefăcea că ascultă, că nu-l interesează discuțiile purtate în preajma sa de oa-

Precizare

Reamintim candidaților că la Facultatea de Științe — specializarea Psihopedagogie-cibernetică din cadrul Universității din Sibiu, disciplinele din care se susțin probele de concurs sint cele afișate la sediul Universității, și anume:

- Algebră și elemente de analiză matematică (scris);
- Biologie cl. XI sau Psihologie (scris);
- Limba română (scris)

Inscrierile se fac în perioada 21—27 august 1990, iar concursul se desfășoară în perioada 1—3 septembrie 1990.

Dr. Mircea TOMUȘ,
rector

CONVOCARE

Asociația veteranilor de război — Filiala Sibiu, organizează în ziua de 17 august 1990, ora 10, în sala Casei Armatei, o ședință extraordinară a Comitetului județean. Sint invitați să participe și alți veterani de război din municipiul Sibiu.

Artera de tranzit Sibiu va fi modernizată

Aceasta se va realiza în cadrul înfăptuirii unui program național de modernizare a drumurilor și construcția de autostrăzi, pe 2 650 km, adoptat de guvern. Este vorba de traseul cuprins între DN-14 și DN-1 Sebeș, respectiv E-68, E-81, în lungime de 8 km.

Programul mai are în vedere următoarele trasee: București — Giurgiu (65 km), Tulcea — Constanța — Vama Veche (175), Reni — Galați — Brăila — Slobozia — Călărași — Chiciu (Ostrov) (240), Rm. Sărat — Giurgeni — Hirșova — Ovidiu (185), Moravița — Timișoara (60), Timișoara — Arad (52), Chișinău — Eriș — Vășand (25), Arad — Oradea (112), Oradea — Satu Mare — Livada (136), Cluj-Napoca — Dej — Bistrița — Cimpulung Moldoveneș — Suceava (310), Dej — Livada — Halmeu (150), Bălăușeri — Tg. Mureș (30), Oradea — Brad — Deva (Șoimuș) (181), Simeria — Hateg — Petroșani — Tg. Jiu — Filași — Craiova — Calafat (322), Calafat — Vinju Mare — Șimian (75), Craiova — Pitești (124), Pitești Cimpulung Muscel — Brașov (135), Brașov — Tg. Secuieș — Onești — Bacău (175).

În hotărîrea prin care guvernul a adoptat acest program se precizează că lucrările pot fi executate de regii autonome și societăți comerciale specializate din țară, de societăți române asociate cu firme străine sau de societăți comerciale mixte, toate aceste categorii putînd funcționa cu capital român sau străin.

Acordarea execuției unei lucrări se va face de stat prin Ministerul Lucrărilor Publice, Transporturilor și Amenajării Teritoriului, de regulă pe bază de licitație și de fiecare dată după criteriile economice. Execuția și exploatarea unor lucrări poate fi acordată de statul român și prin concesiune, din considerente economice.

Fondurile pot fi acordate de statul român sau pot proveni de la societățile străine concesionale, societățile comerciale constituite în acest scop, băncile internaționale sau alte surse de finanțare acordate de statul român. Principala sursă de rambursare a capitalului investit va fi taxa de utilizare ce se instituie pe sectoare puse în funcțiune.

Nu se poate contesta necesitatea unui asemenea pro-

gram ambițios. În ce privește densitatea de drumuri (306 km la 1 000 km²), România se află cu mult în urma altor state. În ce privește autostrăzile, cu numai 113 km, ne aflăm pe penultimul loc în Europa. Specialiștii de la Ministerul Transporturilor au calculat că deținătorii de autovehicule de orice categorie au cheltuit anul trecut cu 700 milioane lei mai mult decât în 1986 pentru repararea și întreținerea mașinilor. Potrivit aceluiași studiu, cu toată raționalizarea benzinei, anul trecut s-a consumat cu peste 40 000 tone combustibil mai mult decât dacă am fi circulat pe drumuri bune. În prezent 70% din drumurile naționale au durată de serviciu depășită, iar 36 la sută din podurile lor se situează sub clasa normată de încărcare. Drumurile județene sint într-o situație și mai rea. În cadrul unui program de urgență, până în anul 1995, Ministerul Transporturilor intenționează să construiască drumuri noi însumînd 300 km, să execute covoare asfaltice pe 1 000 km și să trateze bituminoase pe 7 500 km și să înnoiască drumuri județene însumînd 4 000 km.



De cîteva zile, la școlile generate din Sibiu s-au primit noile manuale școlare (clasele I—VIII) pentru anul școlar 1990—1991. Foto: Andrei BUTA

Tîrgul creatorilor populari din România

Există la românii un vechi obicei: acela de a se aduna, la date fixe, „în vreun loc ca acela de cînd se vrea să fie mulți oameni strînși, cum-i mijlocul tîrgului, sau în curtea domnească, sau la vreun praznic”. (Carte românească de învățătură sau Pravila lui Vasile Lupu, Iași, 1646).

Un asemenea loc a devenit în ultimii șapte ani Muzeul Civilizației Populare, din Dumbrava Sibiuului, unde, în fiecare an, în ajunul praznicului Sfintei Marii, se întîlnesc la tîrg meșteri olari, meșteri cioplitori în lemn, făuritori de instrumente muzicale și măști, țesătoare și meșteri cojocari, împletitori din papură, pai sau nuiele, creatori de bijuterii și podobe populare, artizani ai culorilor strălucitoare, desfășurate pe luciul sticlei sau pe suprafața robustă a lemnului și mulți alții. Ei se adună aici, la Sibiu, în inima țării, venind din Maramureșul istoric, purtînd cu ei, pînă mai ieri, diplomele lor nobiliare, ei vin din cîmpia transilvană, acest mare spațiu al tranzițiilor și al confluențelor culturale; vin din lumea aparte a Olteniei, lume de poezie și hărnicie, de credințe și visări, vin cu „cobilăța pe un umăr și cu pasărea măiastră a lui Brîncuși pe celălalt umăr”; ei vin din Muntenia, tărîm de o mare bogăție etnografică, cu lumea lui ascunsă înțelesurilor imediate, vin din solul mînos al Banatului, cu fabulosul său peisaj cultural baroc, vin din Moldova, din sate de răzeși, avînd hrîsoave cu peceți. Ei sînt cu toții mesagerii simțirii românești, de pretutîndeni și dintotdeauna.

Numele lor va intra în legendă, ca și creațiile lor, fă-

cute să dureze veșnic: covoarele, scoarțele și cergile Nataliei Bărgăoanu din Pîpirig (Neamț), ale Victoriei Berbecaru din Botiza Maramureșului sau ale Irinei Steț din Săpînța, ștergarele, fețele de masă, țesăturile Adelei Petre din Buzău, ale Mariei Spiridon din Avrig, ale Paraschivei Dancu din Tilișca, ale Ioanei Goșa din Săliște, ale Evei Sirbu din Racovița, imbinare rară de frumusețe și rigoare; Costumele și podobele create de Gheorghita Măleanu, Vilcea, de Alexandra Mioc din Boldur (Timiș), Constantin Nițu din Poporu (Olt), Domnica Gheț din Soveja Vrancei, de Maria Vețian din Beica de Jos (Mureș), cu forme, motive și culori alese din averea unei bogate tradiții, dovedind un gust și o capacitate de compoziție de o măiestrită siguranță și armonie.

Descoperim în lucrările cioplitorilor în lemn dovezi unei îndemnări excepționale, urmare exercițiului și culturii, de-a lungul secolelor, a unui meșteșug pe cît de necesar pe atît de drag. O umitoare siguranță a mîinii și a ochiului, jocul luminilor și al umbrelor, care dau viață suprafețelor, toate le întîlnim în creația lui Dan Gheasimescu din Valea Danului (Argeș), Nicolae Purcărea din Brașov, Vița Lepădatu din Băbenii Vilcei, Constantin Perța din județul Alba, Ioan Mocanu din Arieșeni (Alba), Petru Pop și Nicolară Hotea din Maramureș.

Artă aflată sub stigmatul focului, olăria a punctat istoria pămîntului românesc cu precizia unui cronograf. Vasele de pămînt smălțuite și înflorate din Horezu (Mihai Bîscu, Ionel Popa, Dumitru

Mischiu), Rădăuți (Florin Colibaba), Botoșani (Cristian Coșcodan), Baia Mare (Cornel Sitar) sau Corund (Mathe Deneș), dovedesc o extraordinară fantezie, închizînd în ele deprinderi tehnice transmise din generație în generație, materializînd parcă firul tradiției.

Cîntecul a fost, probabil, cea dintîi meditație a omului. Poate de aceea Victor Udrea din Pucioasa (Dîmbovița), Ioan Arsenie din Poienarii de Muscel, Ioan Costache din Merișani (Teleorman), Traian și Florea Feier din Hodacul Mureșului, cîntă cu fluierul și cavalele, cu naurile și cimpoaiele lor plaurile înflorite, munții încetinați, șesurile nostalgice, viața cu munca și nevoile ei.

Icoanele cu culori scînteietoare, captive sub sticla picată și desfășurate pe suprafața nobilă a lemnului, transpunînd în imagine plastică cele mai ascunse taine ale simțirii și ale sensibilității artistului, ne dezvăluie nebănuite taine și frumuseți descifrate de Nicolae Suciu din Cincu (Brașov), Maria Brîndan sau Karin Braun din Sibiu, de Mircea Purcărea din Brașov.

Măștile lui Necula Popa din Tirpești (Neamț), sau ale lui Ion Albu din Roman ne dezvăluie un univers cultural, expresie a memoriei colective ce coboară pînă de parte în istorie și a celor mai diverse preocupări umane, mergînd de la magie la știință, de la religie la teatru și artă plastică.

Lucrurile văzute și admirate pentru o clipă dezvăluie o lume de o dumnezeiască frumusețe.

Marcela NECULA
muzeograf

Guvernul încearcă să pună ordine în comerț

În acest scop, a adoptat o hotărîre care obligă unitățile comerciale să-și stabilească, indiferent de forma de proprietate, un program, „prin glisare”.

Astfel, de luni pînă vineri inclusiv, magazinele alimentare vor fi deschise între orele 6-20, cele nealimentare — între 8-20, cofetăriile și patiseriile — între 7-21, iar restaurantele și barurile — între 10-5 dimineața.

În zilele de sîmbătă, magazinele generale alimentare și nealimentare cu 2 schimburi vor funcționa între 7-14,30, cele de pîine — între 6,30-17, iar restaurantele — ca în zilele de lucru.

Duminicile și în alte zile de sărbători legale vor funcționa, după necesități, între 7-11, unitățile din marile piețe, precum și unele magazine specializate: de pî-

ne, lapte, sifonării, tutungerii, florării (30% din ele), precum și jumătate din cofetării și patiserii. Restaurantele vor lucra ca în celelalte zile.

Programul concret pentru fiecare unitate va fi stabilit cu avizul primăriei locale, pe baza consultării sindicatelor și consumatorilor. El va fi afișat la loc vizibil, neafișarea sau nerespectarea lui atrîgînd după sine amenzi de 5-10.000 lei și sancțiuni disciplinare, potrivit Codului Muncii.

Lucrătorilor din comerț li se vor asigura două zile libere pe săptămînă. Pentru munca în zilele de sîmbătă și sărbătorile legale, inclusiv duminicile, se asigură salarii dubla, iar pentru cea prestată noaptea (între orele 22-6) — sporul prevăzut în Codul Muncii.

La Gura Rîului, grîul moare pe cîmp

Pămîntul țăranilor din Gura Rîului n-a fost „înghițit” de colectivizare. Și, în mod firesc, oamenii locului cultivă pămîntul propriu moștenit din tată-n fiu. Ca și meseria de țăran. Ei seamănă, și adună cam tot ce poate crește la umbra „groasă” a munților.

Așadar, țăranii din Gura Rîului cultivă și grîu. Pînă să ajungă pline, grîul trebuie semănat, plivit sau erbicidat, secerat, treierat și măcinat. Dar, de pe holdă pînă la moară drumul este lung și neapărat trebuie să treacă și prin „zodia” secerii. Sau a coasei. Unele care au început să devină unelte de muzeu pentru mulți fermieri din lume. Mai ales în ce privește recoltarea grîului. Cam așa au gîndit și gospodarii din Gura Rîului. Și nu de azi, nici de ieri, ci de cîțiva ani buni. Au apelat la S.M.A., la mecanizare, la combine. Toți erau convinși că-n acest an, acum cînd și la noi a început să se instaureze democrația și la sat și la oraș, treburile cu secerișul grîului vor merge mai bine decît în trecut. Dar... și la Gura Rîului s-a instaurat democrația bunului plac.

Pentru că, așa după cum rezultă din scrisoarea unor țărani adresată ziarului nostru, cei doi combiniere, oameni ai satului, veniți cu „Gloriile” de la Poplaca au uitat cum munceau anul trecut, spre exemplu, cînd aveau cu ei și un supraveghetor, și-n acest an muncesc cum vor, cît vor, cînd vor și unde vor. Intră-n holdă la ora

prînzului și pe la ceasurile 15, plictisiți, renunță să mai secere. Ba mai mult, după cum scrie negru pe alb în epistola despre care vorbeam, întîi și-nții își servesc rudele și prietenii și numai la urmă le vine rîndul și oamenilor „de rînd”. O văduvă, un bătrîn, pot aștepta mult și bine buna dispoziție a mecanizatorilor. Grîul lor și-al altora a început să „moară” pe cîmp, să se scuture, pentru că ei, combiniereii lucrează doar cînd au chef. Fiind din sat, toată Gura Rîului îi cunoaște. Și-apoi, numai pentru deplasarea combinei, se percepe o taxă de 7 lei minutul.

Dacă așa stau lucrurile, credem că grîul de pe holde, pîinea de mîine a oamenilor nu trebuie lăsat să moară datorită unor oameni care acționează în numele unei democrații rău înțelese. Și, ca atare, organele în drept, conducerea S.M.A. și primăria comunei au datoria să acționeze în consecință. Credem că se poate „secera” după un grafic dinainte stabilit, astfel încît combinele să nu se deplaseze de două ori în același loc, să ia lanurile la rînd, indiferent care este gradul de prietenie sau de rudenie al combiniereilor cu proprietarii. Cînd este vorba de pîinea noastră cea de toate zilele, trebuie s-o avem și-n grija noastră cea de toate zilele. Altminteri riscăm să n-o avem. Ori-cum, la Gura Rîului și nu numai, grîul nu trebuie să moară pe cîmp. (R. S.)

Cine sînt „marginalizații” și ce vor ei?

Revoluția a scos la iveală nu numai temperamentul eroic al românului, ci și guoalele care și înainte erau, dar nu le vedeam. Probabil, stările de mare dramatism social, de conflicte dure cern treptat boabele de neghină. Cunosc indivizi care după revoluție și-au schimbat chiar și autobiografia. Ceea ce înainte ascundeau cu mare grijă și teamă (rude, relații cu străinii, fapte sociale reprobabile) azi etalează cu mare emfază. Toți se trăgeau din părinți nevoiași; azi aflăm că au fost chiburi; dacă au fost închiși, acum aflăm că pentru activitate anticomunistă; unii se bat cu pumnul în piept pentru că descind din „mici” și „inactivi” legionari etc.

Dar ce-i mai penibil că, pentru a-și acoperi „golurile” (petele) biografice (care le-ar fi adus mari necazuri) erau foarte zeloși. Da, de-o hărnicie aproape ieșită din comun. Dacă trebuia să participe la „învățămîntul politic” (era bătaie pentru postul de propagandist), apoi nu pridideau cu notițele și cu citatele preluate din presă sau broșurele. Odată, una din „tovarășe” a găsit într-o instituție chiar și manifeste anticeaușiste... Ce vîlvă, ce tărăboi s-a făcut! Dar în ședintele cînd se discutau „trădătorii de țară” ce activi erau?! Tunau și fulgerau, parcă ei le-ar fi plătit drumul în străinătate. Și așa, nu era moment în care să nu-și afirme adeziunea nețărmurită la ideile „genialului conducător” în prezența a cît mai mulți potențai. Gravita slugarnic în jurul acestor „boși”. Unii, nu mai oboseau cu intrările și ieșirile de prin birourile lui nicu și-ale altor secretari (mă rog, probleme de serviciu), dar nu uitau să-și pună și jalba pe masă pentru TV color, mașină (preferențial) sau casă (în nici un caz bloc) dacă se poate (și s-a putut) de la sași.

cu garaj și... piscină. Și-au rezolvat doléanțele și locuiesc în special pe străzile mai ferite, dar nu periferice: Ștefan cel Mare, Moscova, Vlahuță, Moldovei, Munteniei, Negoiul, 13 Aprilie etc.

Și tot aceiași, după revoluție, au început să se decică de „lichelismul” lor, văică-rîndu-se că sînt pe nedrept marginalizați.

De la ce? De la niște locuri de muncă (deși și pe cele actuale le-au obținut cu pile) spre care mizau datorită „competenței profesionale și politice de necontestat”. Iar metamorfoza continuă. În zilele fierbinții din decembrie tot ei au apărut primii pe terasa Casei de cultură a sindicatelor, prin sedii, au fost primii care, cu taximetrele puse la dispoziția expresă a noii conduceri, și-au cărat copiii și nevestele prin urbe, au fost primii care au împărțit ajutoarele (doar erau sinistrați), au fost primii care au intrat prin toate organisme (căuțînd un nou osior). Ba și-au păstrat prin gențile diplomat și citeva gloanțe (care zic ei, le-au trecut pe la urechi). Și-apoi, după ce „ne-au salvat”, au plecat prin străinătăți (pe spezele cui?! Ce-au rezolvat?!). Multă lume stă pasivă și se uită de pe margine la piesa de teatru care se joacă în urbea noastră.

Sînt gîndurile care ne-au copleșit cînd i-am văzut adunați (pe cîțiva) la catafalcul unui coleg trecut în ne-ființă (om de-o mare decență și probitate). El a fost într-adevăr marginalizat de cercul închis al „marilor gînditori și apărători ai binelui nostru” (a se citi al lor). Mulți nici nu s-au deranjat să-l conducă pe ultimul drum. Era prea mult. Căldură mare. Și-apoi, mortul de la groapă nu se mai întoarce.

M. MANOLIS

P.S. N-am dat nume pentru că-l cunoașteți și dumneavoastră pe toți.

Tabără arheologică

În colaborare cu Muzeul Național de Istorie, recent, Muzeul de Istorie Sibiu a deschis un nou șantier de cercetări arheologice. Iată cîteva amănunte oferite de domnul prof. Cornel Lungu, de la muzeul sibian. „În paralel cu lucrările ce le efectuăm pe șantierele arheologice de pe Valea Hirtibaciului (zona Cornătel — Tichindeal) și Dumbrăveni, de curînd au demarat, operațiunile în Defileul Oltului. Mai exact, este vorba de un segment de centură al sistemului defensiv din Evul mediu, situat în zona cunoscută sub numele „Turnu Spart” — Valea Megieșului.

La fața locului lucrează un grup de specialiști condus de profesorii Petre Beșliu și Mircea Lazăr, sprijiniți de personalul muncitor al Ocolului Silvic Talmaciu. Precizăm că se primesc elevi, aflați în vacanță, pentru a da o mînă de ajutor — CONTRA COST. Cei interesați pot apela, pentru informații suplimentare, la telefonul 125 00 — Muzeul de Istorie Sibiu”.

Lucian JIMAN



În zilele de 11, 12 august s-a desfășurat Campionatul republican de unde ultrascurte. În imagine, vă prezentăm radioamatorul Sorin Arcaș, în timpul concursului

În sprijinul micilor producători

O sursă sigură de aprovizionare cu materii prime

Una din primele probleme pe care și le pune un viitor întreprinzător din sfera producției sau a serviciilor este — firește — sursa de aprovizionare cu materii prime și materiale. Că problema nu este deloc de neglijat (dată fiind starea generală a asigurării bazei tehnico-materiale a economiei românești) o dovedește și faptul că, deocamdată, prea puțin s-a manifestat libera inițiativă în domeniul producției de bunuri materiale și chiar de servicii către populație — și unde, cu adevărat ar fi mare nevoie de ele. Desigur, nu putem trece cu vederea că majoritatea întreprinzătorilor au avut în vedere „afaceri” din care să câștige cât mai repede și ușor, dar una din acuzele principale ale... reticentei acestora față de domeniile strict productive o constituie, fără îndoială, nesiguranța în aprovizionarea cu materiile prime și materialele necesare producției.

Este justificată circumspecția acestora? Am căutat să obținem un răspuns cât mai detaliat — pentru cei interesați — din partea conducerii întreprinderii En-Gros de Aprovizionare și Desfacere (fosta B.J.A.T.M. Sibiu, reorganizată prin hotărâre guvernamentală, ca de altfel toate B.J.A.T.M.) aparținând Ministerului Resurselor și Industriei. Și, ca să nu rămână doar o simplă schimbare de nume, potrivit Hotărârii nr. 207/90 a Guvernului României privind organizarea și desfășurarea unor activități economice pe baza liberei inițiative, I.E.G.A.D. asigură, de regulă, materiile prime, materialele, piesele etc. necesare desfășurării activității

productive de către întreprinderile mici, asociațiile și persoanele autorizate. Important de reținut este că livrarea materialelor se face la prețul cu amănuntul legal stabilit. Dacă întreprinderile mici, asociațiile sau persoanele execută produse ce se livrează unităților de stat, facturarea materiilor prime se face la prețurile de livrare pentru unitățile de stat.

După cum ne informează ec. Emil Popa, directorul comercial, și ec. Constantin Spinei, contabil șef, până acum o bună parte din solicitările întreprinzătorilor particulari au fost satisfăcute. Respectiv, aceștia au cumpărat materiile prime și materialele (de care a dispus întreprinderea, pentru că, deocamdată, nu se găsesc nici aici o serie de materiale deficitare; bronz, aluminiu etc.) de care au nevoie în procesul productiv. Dar, au fost și cazuri când s-au solicitat materiale în vederea comercializării lor la suprapreț. Bineînțeles, acestea nu s-au onorat și pentru a evita alte posibile dispute, întreprinzătorii trebuie să prezinte autorizarea, în care se precizează obiectul activității lor. Desigur, se livrează și celorlalți întreprinzători materiale, dar numai atât cât le sînt necesare pentru investiții (clădiri, amenajări etc.) în vederea desfășurării unei activități pe baza liberei inițiative.

Deci, până la sfârșitul anului, solicitările producătorilor particulari vor fi onorate de către întreprindere în limita posibilităților. Dar pentru ca în anul viitor activitatea aceasta să fie reglementată, toți micii producători trebuie să se prezinte până la 15 sep-

tembrie a.c. la I.E.G.A.D. Sibiu (fostă B.J.A.T.M.) cu necesarul de materii prime și materiale pentru producția ce o execută în 1991, pe baza cărora se vor încheia apoi contracte cu furnizorii. La rîndul său, I.E.G.A.D. va încheia contracte ferme cu întreprinzătorii particulari, pentru ca aceștia să aibă garanția asigurării bazei materiale, iar întreprinderea să garanteze onorarea comenzilor. „Vor beneficia de prioritate și orice sprijin din partea noastră — a declarat d-l Popa — întreprinzătorii particulari care își vor valorifica produsele prin unitatea noastră, care are posibilitatea, prin legăturile sale în țară, să le găsească noi beneficiari sau să-i ajute în diversificarea produselor prin sondarea cererii pieței”.

„În curînd — ne-a spus în final d-l Petre Diaconescu, directorul întreprinderii — se vor stabili, mai exact, organizarea unității noastre, rolul și obligațiile sale în relațiile cu întreprinzătorii particulari. Dorința noastră este de a le da tot sprijinul în ce privește asigurarea materiilor prime și de aceea îi așteptăm să se prezinte la noi pentru stabilirea necesarului de materiale (sortimente, cantități) în anul viitor”.

Așadar, din partea conducerii I.E.G.A.D. Sibiu există tot interesul pentru a sprijini libera inițiativă.

Nicolae ACHIM

Politia ne informează

Un simplu zvon

Zvonurile dau repede ocol unei așezări umane, ca de pildă municipiul Sibiu. Și chiar dacă nu există motive să fie atribuite unui soi de război psihologic, promovat de nu știu cine, de multe ori ele pot genera temere, confuzie și bineînțeles impresia de haos. Așa se face că prin urbea noastră, reședință de județ, circula de câteva zile zvonul că în după-amiaza zilei de joi, 9 august a.c., un individ ar fi fost împușcat într-o cabină telefonică din apropierea complexului comercial „Cedonia” (cartier Hipodrom), supoziția datorându-se urmelor de sînge rămase în zona conflictului.

Informațiile furnizate de domnul maior Eugen Maier, locțiitorul șefului Poliției municipiului Sibiu infirmă categoric (firește argumentat) orice supoziție de asemenea natură. De fapt ce s-a întîmplat? Niște indivizi care au depășit cu mult limitele plăcerii bachice „încălzindu-se” peste măsură la restaurantul din apropiere și-au plătit reciproc niște polițe, la modul cel mai violent posibil. Simpla bătaie deci și fără împușcături. Cert este că în momentul descinderii lucrătorilor de poliție la locul incidentului „combatanții” dispăruseră. (N. I.)

Atenție la tren!

În ultima vreme, din cauza neatenției și a traversării liniilor ferate prin locuri ne-

permise și-au pierdut viața mai multe persoane. Numai în acest an, numărul acestora se ridică la 12. Ultimul caz s-a petrecut în noaptea de 11/12 august, a.c., la ora 4,15 dimineața, în halta C.F.R. Sibiu (Gara Mică) la trecerea trenului de marfă nr. 32108 care l-a accidentat mortal pe Ioan Băilă din Loamneș, muncitor, necalificat la I.A. C.M. Sibiu, om în vîrstă de numai 52 ani. Neatenția, după cum se vede, se plătește chiar și cu viața. (R.S.)

Prejudiciul a fost recuperat

La postul de Poliție din Șura Mică s-a prezentat cetățeanul Pipera Venone din Tîrgu Mureș care a reclamat că în noaptea de 11/12 august autori necunoscuți i-au furat din autoturismul proprietate personală 3-MS-8618, parcat în fața I.A.S. Șura Mică, suma de 4000 lei, o geacă din piele și două casete audio.

Polițiștii, dînd dovadă de profesionalism și operativitate i-au identificat pe hoții în aceeași zi. Este vorba despre Aurel Pavel și Marian Pavel, ambii de 17 ani, consăneni din comuna Munteni, județul Sălaj, muncitori zilieri la I.A.S. Șura Mică.

Prejudiciul a fost recuperat, dar de reținut că nu-i prea indicat să fie lăsate bunuri materiale în autoturism, peste noapte, mai ales cînd acestea sînt parcate la margine de drum.

„Interesele țării deasupra intereselor de partid”

(urmăre din pag. 1)

merei Deputaților, în care se precizează că orice proiect de lege se prezintă, spre dezbateri, forului legislativ al țării, cu 10 zile înainte de presupusa lui adoptare. Apoi, respectivul proiect de lege trebuie să treacă prin comisiile de specialitate ale Camerei Deputaților și Senatului. Și încă un aspect esențial: orice lege trebuie să servească, pe lângă interesul general al statului, și interesul cetățenilor. Rezultă clar că eu, ca senator, trebuie să discut cu electoratul, cu cei care m-au ales să le reprezint interesele în parlamentul țării, și să îmbunătățim împreună, dacă este cazul. Păi, cetățeanul, nu trebuie să știe nimic? Adică, tot eu să hotărâsc, fără ca el să știe nimic, ca în trecutul glorios al fostei Mari Adunări Naționale? În atari situații, ce te faci cînd noi adoptăm o lege cu care electoratul, motivat, nu este de acord? Eu sînt, nu-i așa, „tribunul” electoratului. Nu-i normal, oare, ca atunci cînd particip la dezbaterile respectivei legi eu să prezint, în parlament, punctul lor de vedere, observațiile și amendamentele formulate de cetățeni?

— Absolut normal și democratic! Înțeleg, deci, că, pînă acum, atît termenul celor 10 zile, cît și predezbaterile proiectelor de legi n-au fost respectate, ca metodologie strict regulamentară de dezbateri și adoptare a legilor?

— Nu, nu s-au respectat! Am înțeles că rațiuni de stat și probleme presante n-au făcut, efectiv, posibil acest lucru... Dar, mă întreb: nu cumva tînde să devină o „modă”, o practică curentă și unică de adoptare a legilor?!

— Să nădăjduim că nu se va ajunge la o asemenea practică. Cum apreciați activitatea grupului parlamentar al P.N.L. în Senat, dată fiind opoziția în care vă aflați față de majoritatea F.S.N.?

— Revin la adevărul de fond, respectiv la realitatea că și majoritatea din Parlament, dar și opoziția dorim să luptăm, prin mijloace absolute democratice, constructive și oneste, pentru mai binele țării și-al poporului. Din punct de vedere economic, sîntem la pămînt! Sper că-mi va fi scuzată sinceritatea și asprimea rechizitoriului. Vrem să „mișcăm”, în primul rînd, economia, adică să-i determinăm pe oameni să muncească, paralel cu găsirea unor forme reale de încurajare... Se tot vorbește de privatizare. Ce înțeleg, cei mai mulți, prin privatizare? Să cumpere un produs și să-l revîndă printr-o prăvălie proprie? Asta nu-i privatizare! Partidul nostru înțelege, prin privatizare, crearea de condiții unor oameni sau grupuri de oameni pentru desfășurarea unor activități utile, de producție de bunuri de consum și de servicii strict necesare populației. Restul este speculă, bișniță, „afacerism grotesc” pe puținii bani ai cetățenilor, ceea ce compromite total ideea de privatizare... Noi sîntem pentru suprimarea drastică a acestei nonprivatizării! Și vom lupta împotriva acestor metode păguboase. Optez pentru instituirea unui regim ferm de aplicare a unor amenzi usturătoare!

— Este important și interesant ceea ce spuneați... Vă propun, totuși, eu toată „ispita” aprecierilor dv., să reveniți la întrebarea anterioară...

— Noi, P.N.L., sîntem, ca toate partidele ce participă la guvernare, cu țara. Acest crez ne animă în tot ceea ce facem în parlament, unde toți trebuie să fim români și să colaborăm pentru scoaterea țării din criză. Ceea ce noi, liberalii, facem din toate puterile. În atare situație, interesele de partid trebuie să dispară. Controversele care mai există, divergențele ce se mai manifestă pe marginea unor proiecte de legi

luate în dezbateri eu le pun mai degrabă pe seama neștiinței unora, nicidecum pe seama relei intenții... Trebuie să vă spun că, actualmente, evasivitatea parlamentarilor din țările moderne, cu o democrație reală, sînt formate, în principal, din juriști și economiști, aceste categorii socio-profesionale dovedindu-se cel mai bine pregătite pentru afirmarea unei vieți parlamentare cu efecte benefice pentru popoarele ce le reprezintă în respectivele organe legislative...

— În parlamentul nostru nu este aceeași situație?

— Nicidecum! Bunăoară, în grupul parlamentar al P.N.L. sînt doar doi juriști, avocați — eu și încă unul. În rest, profesori, doctori, profesori universitari, dar nici unul în drept, ci în politehnică... De fapt, în întregul Senat sînt foarte puțini juriști... Și-atunci, de unde să te aștepi la competență, la știință parlamentară, dacă nu dispui de oameni „de lege”? Am să mă prevaldez de un exemplu concret. S-a pus în discuție, la un moment dat, Legea cu înstrăinarea terenurilor. Art. 2, care este altfel decît a fost prezentat în proiect, prevedea retroactivitatea legii, respectiv că toate înstrăinările făcute după 1 ianuarie 1990 și pînă la data dezbaterii legii sînt nule de drept. Eu am fost acela care m-am ridicat și-am spus: „Domnilor, noi vrem să intrăm în Europa pe ușa din față... Uitați, oare, că acest principiu, cel al neretroactivității legii, descîns din Dreptul roman, l-a respectat toată lumea, mai puțin regimul comunist?... Noi, ce facem acum?” Bineînțeles că proiectul de lege a fost restituit la comisia juridică, unde oamenii de specialitate și-au spus, în cunoștință de cauză, evident, cuvîntul... Abia după ce articolul a fost reformulat, legea a fost redezbătută și adoptată. Va fi foarte greu cu... nespecialiști!

(va urma)

Ce-i aia, domnule, economie de piață?

M-am întîlnit în după-amiaza zilei de 8 august cu un amic în piața de pe str. Rahovei. La întrebarea ce caută acolo mi-a răspuns, în glumă: „Am venit să mă văd și eu care-i pulsul economiei de piață”. Un ins care „moșmondea” ceva la o masă alăturată, cu o sticlă de lichior de chimion în față, aparent ușor băut, ne-a interpellat: „Spuneți-mi și mie, domnilor, ce-i aia economie de piață? Să nu credeți că sînt chiar oricine, am studii economice... Sînt merceolog la I.C.R.A. (o fi sau nu așa? nu știm). În timp ce ne căzneau să-i explicăm cît mai scurt și mai clar, insul a scos pe masă un morman de pachete de țigări „Carpați” fără filtru.

Ion SORESCU

Doriți să cîștigați în plus?

Unitățile agricole vă oferă bani și produse

Trecerea la economia de piață implică și chiar impune fiecăruia dintre noi diversificarea activităților pe care le desfășurăm. Foarte des am fost întrebați: dar ce putem face, cum putem cîștiga un ban în plus?

Răspunsurile sînt multiple. De această dată ni-l oferă ec. Ioan Vraciu, director economic al Direcției Județene Agricole. „În conformitate cu Ordinul nr. 1961 din 25 iulie a.c. emis de Guvernul României, persoanele care doresc să participe la acțiunile de recoltare a legumelor, cartofilor, fructelor și strugurilor pot presta munca cu ziua sau pe perioade determinate la unitățile din agricultură. Personalul angajat în cadrul unităților din economie poate să participe la

acțiunea de recoltare în perioadele de concediu de odihnă, sărbători legale, zile libere sau concedii fără plată, cît și în timpul disponibil după orele de program. În mod firesc, la aceste acțiuni pot participa și pensionarii, fără a li se afecta drepturile de pensii.

Pentru munca prestată, participanții vor beneficia de plata în natură sau în bani, corespunzător condițiilor specifice de lucru. Propoziția (natură și bani) se va stabili prin înțelegere și se va achita la sfîrșitul fiecărei zile de muncă. Cantitățile de produse primite drept plată în natură pot fi valorificate pe piață, unitățile agricole avînd obligația de a elibera adevărînte privind proveniența acestora”. (D. Manițiu).

Mica publicitate

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

- Coadă scurtă, preț convenabil, 2 uși spate pentru Ford Taunus 1,6 L. Telefon 602 41. (13817)
- Cumpăr mașină pentru sifon, pentru înghețată, completă sau incompletă; agregat, termosuri, lingurițe de înghețată tip vechi, mașină măcinat cafea, serpentine, cuve, ibrice, aparat pentru cafea. Telefon 968/120 49. (13805)
- Cumpăr caschete ceremonie bleumarin, cazan baie aramă, str. 9 Mai 50 — Ceaprazărie. (13808)
- Cumpăr mașină de cusut electrică portabilă. Telefon 2 83 48, după ora 17. (13811)
- Cumpăr urgent casă cu curte și grădină, 3-4 camere, pe valută. Telefon 3 97 16, după ora 20. (13834)
- Cumpăr ARO. Vind casă Săliște, str. Șipotului nr. 922. Telefon 3 86 74. (13844)
- Cumpăr frigider cu sau fără congelator; boiler la gaz. Telefon 1 38 09 sau 7 40 74. (13857)
- Cumpăr casă, 2-3 camere sau teren de construcție în Sibiu, în lei sau parțial valută. Telefon 2 04 32 sau 3 89 39. (13846)
- Vind televizor color „Siemens” cu telecomandă și „Grundig” diagonală 67 cm. Telefon 3 45 20. (13973)
- Vind casă singur în curte pe valută în Sibiu. Telefon 2 26 81, după ora 16. (13924)
- Vind urgent Dacia 1300, an fabricație 1977 și punte spate. Telefon 3 16 95. (13976)
- Vind Rowatinex, 9 cutii și diferite medicamente pentru cancer. Telefon 1 71 34. (13995)
- Vind urgent Insciere Dacia 1300. Telefon 3 31 06. (13993)
- Vind casă cu grădină, TV color, video player, ladă frigorifică tip dulap în valută și clarinet B, Selimbăr, telefon 6 01 02, orele 16-20. (14007)
- Vind Mercedes 190 Diesel și 200 Diesel, piese schimb, Sibiu, telefon 2 74 34. (14006)
- Vind Dacia 1310, Sibiu, str. Pielarilor nr. 28. (14005)
- Vind frigider și congelator orizontal pe mărci, str. Pedagogilor 10, Sibiu. (14010)
- Vind video National-G.33. Informații, Mediaș, telefon 1 18 89. (14021)
- Vind televizor color Grundig cu telecomandă. Telefon 2 81 48. (14046)
- Cumpăr cărucior sport import. Telefon 4 82 06, Sibiu. (14022)
- Cumpăr birou, valută și casă mare — poziție centrală. Vind casă 5 camere în Mediaș. Telefon 8 21 29 (10-18). (14029)

PIERDERI

- Pierdut chitanță COMP-TURIST (cont 90 — Libia) pe numele Frățilă Ioan. O declar nulă. (14004)
- Cine a uitat o sacoșă conținând haine și alimente într-un autoturism pe distanța Copșa Mică — Sibiu, în ziua de duminică, 12 august, să se adreseze la telefon 3 84 36, Sibiu. (14023)

INCHIRIERI

- Inchiriez sau preiau spre administrare apartament sau casă în orice zonă a orașului. Telefon 2 44 51. (13799)
- Familie tină, 2 copii, închiriez-administrăm casă, apartament din plecări. Relații telefon 4 48 51, orele 17-21. (13812)
- Pensionari, căutăm locuință de închiriat. Telefon 4 28 78. (13823)
- Bărbat singur, încadrat, caută cameră pentru închiriat. Telefon 1 51 24, Sibiu. (14017)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

- Schimb apartament stat, 2 camere, Rahovei, cu apartament central. Variante. Telefon 2 86 50, după-amiaza. (13813)
- Schimb apartament 3 camere, Brașov, cu similar Sibiu. Variante. Telefon 924/257 64. (13849)
- Schimb apartament 2 camere în municipiul Birlad pentru similar Sibiu. Informații telefon 3 46 91, Sibiu. (13853)
- Schimb o cameră, bucatărie în str. Xenopol 26, familia Mailat, cu similar. (13855)
- București, apartament 3 camere, confort I, etaj 1, Obor, contra apartament 2 camere central. Sibiu. Informații 2 42 69. (13873)
- Cedează apartament 2 camere. Doresc 3 camere Sibiu, telefon 1 24 06. (13879)
- Schimb proprietate apartament 4 camere, confort sport, cartier Vasile Aaron și Dacia 1300, contra casă particulară, singur în curte (zona Trei Stejari, de preferință). Telefon 2 33 11, după-amiaza. (13880)
- Ofer cameră, bucatărie. Doresc 2 camere, bucatărie, Sibiu, telefon 1 77 74, orele 20-22. (13881)
- Schimb apartament confort II, parter, Hipodrom II, cu Gara Mică, la înțelegere. Telefon 4 03 08. (13822)
- Ploiești, schimb apartament 3 camere cu similar Sibiu. Accept variante. Telefon 924/2 95 83. (13638)
- Schimb apartament 2 camere, central, confort I, Turnu-Măgurele cu similar Sibiu. Accept variante. Informații, str. 24 Septembrie, nr. 76, Turnișor, telefon 3 29 35. (13325)

DIVERSE

- Transport persoane în R.F.G. cu microbuz. Sibiu, str. 11 Iunie 10. (13851)
- Transport persoane în R.F.G. Telefon 3 06 65. (13818)
- Transport persoane în R.F.G. Telefon 2 71 09. (13819)
- Transport persoane Sibiu — R.F.G. München-Nürnberg. Telefon 1 32 65. (13495)

● Copiii din Turnișor, Cristian, Apold au sosit cu bine în Austria. (14021)

● Domnul Rațiu Virgil anunță deschiderea biroului pentru informații juridice de orice natură, inclusiv imobiliare cu extrase de carte funciară, în Sibiu, str. Xenopol nr. 13, ap. 1, în dosul catedralei ortodoxe. Program de lucru: marți, miercuri, vineri și sâmbătă, orele 10-14, telefon 1 12 02. (14028)

ANIVERSĂRI

● Dragilor părinți HADAR IOAN și MARIA din Armeni, nr. 408, cu ocazia aniversării a 50 de ani de la căsătorie, le dorim sănătate și fericire. Copiii și nepoții

Cu satisfacția datoriei împlinite, după aproape 41 de ani de muncă, CONSTANTIN STANCIU va aștepta ca poștașul să bată la ușa lunar și să strige: Pensia! Dorosc ca acesta să-i calce pragul de cât mai multe ori, să-l găsească sănătos și fericit alături de cei dragi. (13888) Fiica Dana

Cele mai alese gânduri, cele mai frumoase flori, pentru scumpul nostru soț și nepot CONSTANTIN STANCIU, din Șura Mare, cu ocazia zilei de naștere și a pensionării.

Soția Gena și tușica de la Cluj (13888)

Cu ocazia împlinirii vârstei de 61 ani, urez dragii mele fiice VERONICA MARGINEAN (VICA) născută Gancea, multă sănătate, fericire și un călduros „La mulți ani!” lângă familia ei dragă. Mama (13588)

Cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 50 ani și a pensionării, urăm dragului și bunului nostru soț, tată și socru EUGEN SPĂTARU din Axente Sever, viață lungă, sănătate, alături de cei dragi. Anuța, Netuțu, Lili și Dan (391)

Un simbol, o floare și un gând curat pentru iubita noastră EMILIA POPA, când în buchetul vieții înflorește cel de-al 40-lea trandafir. Ii urăm mulți ani, cu multă sănătate și fericire. Tatăl Emilian, mama Mărioara, fratele Florin, cumnata Dorina, nepotul Valentin și fiica ei Crina (13960)

DECESE

La revenirea în țară, am fost profund îndurerăți de dispariția dintre noi a verișoarei noastre

GABRIELA

și sîntem alături de familiile Crăciun și Manole în marea lor durere. (14050) Lili și Nicu

Ne despărțim cu regret și multă durere în suflet de bunul nostru prieten

SANDU LUCA

Te vom păstra veșnic printre noi. Familia Filip Iordan (14001)

Cu multă durere în suflet ne despărțim de cel care a fost un bun vecin

ALEXANDRU LUCA

Dumnezeu să-l odihnească! Locatarii blocului 59, str. C.I. Nottara (14018)

Sîntem alături de colegul nostru Cornel Vasilache la greaua încercare pricinuită de moartea tatălui. (14043) Colegii de birou

Colectivul Spitalului de tuberculoză Sibiu este alături de familia dr. Ioan Drăghilă și Livia, în clipa grele suferite prin decesul prematur al fratelui și cumnatului. Sincere condoleanțe! (14051)

COMEMORĂRI

Tristețe, lacrimi și durere este tot ce ne mai înconjoară de când ne-a părăsit dragul nostru fiu ADRIAN MITRACHE — 18 ani —

Rugăm pe toți cei care l-au cunoscut să fie alături de noi în ziua de 18 august, la ora 12. Comemorarea va avea loc la mormînt. (13992) Familia

Pios omagiu și neștearsă amintire dragului meu frate ADRIAN Alina (13992)

Cu aceeași nemărginită durere în inimă și suflet, anunțăm împlinirea unui an de când ne-a părăsit scumpa noastră soție, mamă și bunică ANA-LEONTINA SĂBAU — 78 ani —

Nu o vom putea uita niciodată. În inimi și suflet o vom purta mereu. Comemorarea sîmbătă, 18 august 1990, ora 11, la mormînt, poarta 1. Soțul, copiii, nepoții și nurorile (13814)

MULȚUMIRI

Mulțumim din suflet pe această cale tuturor celor care au fost alături de noi la cea mai grea încercare în care am fost supuși pînă acum. Știindu-vă aproape pe toți, am avut tăria necesară trecerii peste situația deosebită în care ne găsim. Cu respect mulțumim comandantului U.M. 01473, întregului personal al acesteia și conducerei U.M. 01598, Mirșa. Nu vom uita sprijinul nemijlocit acordat de familiile Dușa Ioan, Geleriu Ilie și Simion, Irmiș Ioan, Mihalache Dorin, Oancea Constantin, Pastor Emilian, Popescu Spirea, Telea Victor și locatarilor blocului 27, Kolarov. La toți Dumnezeu să le dea sănătate. Familile col. Crăciun Ștefan și Manolea Dan (14050)

Mulțumim celor care au condus pe ultimul drum pe iubitul nostru finuț,

GHEORGHE GAVRILA (14009) Familia Frățilă

Profund intristat, trăiesc durerea despărțirii de iubita mea soție

IRINA LORINCZY

Mulțumesc rudelor, prietenilor, colegilor, vecinilor care au condus-o luni, pe ultimul drum. (13991) Bela Lörinczy

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE POȘTĂ ȘI TELECOMUNICAȚII SIBIU.

INCADREAZĂ:

● CONDUCĂTORI AUTO în municipiile Sibiu și Mediaș, posesori ai permisului de conducere, gradele B și C. Informații la telefon 0 41 12. (930)

INTREPRINDEREA JUDEȚEANĂ DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCALITIVĂ SIBIU, str. Eschile nr. 6

ANGAJEAZĂ URGENT:

● personal pentru deservirea morilor prestatoare din localitățile:

- Noiștat
- Iacobenii-Stejeriș
- Merghindeal
- Brădeni

Relații suplimentare se pot obține la sediul unității sau la Sectorul de Gospodărie Comunală și Localivă Agnita. (938)